





	

Отчет о работе богослова в
 МБДОУ «Детский сад «Солнышко» с.Пригородное
Грозненского муниципального района».













с.Пригородное
2018г.
Шамаев Ибрагим Уланович работает в МБДОУ «Детский сад «Солнышко» с.Пригородное Грозненского муниципального района» богословом с 2013 года .
В неделю два раза богослов проводит занятия во всех возрастных группах: 
-10-15 мин. в младшей группе ;
-15-20 мин. в средней группе;
-20-25 мин. в старшей группе.                   
Богослов работает по  разработанному  календарно – тематическому  плану 
 духовно -  нравственного развития и воспитания детей.               
Детей младшей группы богослов знакомит с   основами Ислама и Имана, историей пророка Мухаммеда (да благословит его Аллах и приветствует)  и  его семьи, 
                     Воспитанников средней группы детского сада богослов знакомит со столпами Ислама и частями Имана, омовением, временами молитв и их количеством, условиями необходимыми для совершения молитвы, историей пророка Мухаммеда (да благословит его Аллах и приветствует)  и  его семьи, изучает суры «Ал - Фатихьа» и Ташахх1уда,     а также молитвы, читаемые в различных ситуациях и обстоятельствах .
                        Программа    для  детей  старшей  группы    более  усложнена  и  включает  в себя более детальное изучение  основ Ислама и Имана, омовения, вместе с читаемыми молитвами при совершении омовения и после его   молитвами, обязательными и желательными действиями при совершении омовения, сур «Аль - Фатихьа», «Ал- Ихлас», «Ал - Фалакъ»,    «Ан - Нас», «Аятуль – Курси»,  «Ташахх1уда», обязательной пятикратной молитвы и времен ее совершения, условиях, необходимых для ее совершения, до начала обязательной молитвы, истории пророка Мухаммеда (да благословит его Аллах и приветствует)  и  его семьи, а также  молитв, читаемых в различных жизненных  ситуациях и обстоятельствах. 
Богослов проводит беседы во всех группах о знаменательных религиозных датах и событиях.
Шамаев И.У. назначен ответственным за проведение таких мероприятий как -посещение мечети, чтение мовлида на день рождение Пророка (с.а.в.), День Ашура, а также за внеплановые религиозные мероприятия. 



